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POLITISK REKLAM Denna tidning ges ut av Moderaterna i Danderyd. Läs mer
på sid 8

Vårt fina 
Danderyd
Livskvalitet är inte ett enskilt mått, det 
är en helhet som känns i vardagen.  
I trädgårdsstaden Danderyd tar den 
form i det gröna som möter dig utan-
för dörren med närhet till skog, par-
ker och vatten som bjuder in till både 
rörelse och ro. 

Här vårdar vi naturen med ansvar. 
Genom att rena våra vatten och utveckla 
våra grönområden stärker vi den biologiska 
mångfalden och säkrar att det som gör vårt 
Danderyd så vackert också består över tid.

MEN LIVSKVALITET ÄR också trygg-
het och frihet. Trygghet i att barnen 
går i skolor i toppklass, där kunskap, 
ordning och studiero skapar de 
bästa förutsättningarna i livet och där 
engagerad personal trivs i moderna, 
välfungerande lokaler. Frihet i att kun-
na välja den skola som passar just ditt 
barn bäst. Trygghet i att äldreomsor-
gen håller hög kvalitet, där värdighet, 
omtanke och valfrihet är självklarheter 
och där du själv har inflytande över 
hur din omsorg ska se ut.

Vi vet att tillgänglighet spelar roll. När 
du behöver kommunens service ska 
du mötas av professionella, kunniga 
och trevliga medarbetare. Det är en 
rimlig förväntan. Danderyds levande 

kultur- och fri-
tidsliv bidrar till en 
rikare tillvaro, där 
barn och unga ges 
möjlighet att växa 
genom aktivitet, 
skapande och 
gemenskap.

En välfungerande 
infrastruktur kny-
ter ihop livet.  
I Danderyd ska det 
vara enkelt att ta 
sig fram, vare sig du går, cyklar, åker 
kollektivt eller tar bilen. Friheten att 
själv avgöra hur vardagen fungerar 
bäst för just dig är central för livskvali
teten.

Ytterst handlar det om 
ekonomisk frihet. När 
du får behålla mer av din 
inkomst ökar möjligheten 
att forma ditt eget liv. Med 
ordning och reda i finan-
serna och hög soliditet blir 
det lättare att möta framti-
da utmaningar. Målet är att 
så stor del som möjligt av 
varje skattekrona ska gå till 
kommunens kärnverksam-
heter.

Trädgårdsstaden Danderyd med 
kvalitet är därför mer än en plats, det 
är vårt löfte om ett friare, tryggare och 
rikare liv, i samklang med både natu-
ren och invånarnas egna val. ■

Ytterst handlar 
det om ekonomisk 
frihet. När du får 
behålla mer av 
din inkomst ökar 
möjligheten att 
forma ditt eget liv.

JOHANNA HORNBERGER (M
) K
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Tryggt på riktigt

Ansvar  
som håller 

över tid

Den här artikeln vänder sig till dig som går i skolan, går 
hem sent på kvällen, driver företag, tar emot hjälp från 
hemtjänsten – ja faktiskt alla människor i Danderyd. 
Den moderata värderingen är alla människors rätt 
att vara trygga i sin närmiljö, oavsett om det är i 
skolan, i hemmet eller utomhus. Farliga människor 
ska sitta inne så att skötsamma människor kan vara 
ute. I Danderyd prioriterar vi en ökad beredskap, 
skyddsrummen är redan upprustade.

Skillnaden mellan ett samhälle 
som fungerar och ett som inte gör 
det handlar sällan om ambitioner 
utan om prioriteringar. I Danderyd 
prioriterar vi det som håller över 
tid: stabil ekonomi, hög kvalitet och 
individens rätt att välja.

DANDERYD SKA FORTSÄTTA vara en 
av de bästa kommunerna för barns 
och ungas uppväxt, med trygga 
och drogfria skolor och starkt stöd 
när det psykiska måendet sviktar. 
Tidiga och samordnade insatser är 
avgörande. Genom nära samver­
kan mellan fältassistenter, skola, 
socialtjänst, ungdomsmottagning 
och polis upptäcker vi problem 
tidigt och sätter in rätt stöd. Det 
förebyggande arbetet för barn och 
unga är viktigt för oss och något vi 
moderater har satt av extra medel i 
budgeten för. Under den komman­
de mandatperioden vill vi stärka 
stödet, för allas barns rätt till en 
trygg uppväxt.

Nolltolerans mot våld i nära rela­
tioner. Vi ser till att ordna säkra 
evakueringsboenden för våldsut­
satta kvinnor och barn. Kontinuerlig 
utbildning av kommunens personal 

är viktig för att de ska upptäcka och 
hjälpa utsatta i tid.

Vi vill stärka tryggheten som gör 
det möjligt att bo kvar hemma 
längre. Danderyds fixartjänst är ett 
viktigt stöd i vardagen. Det är viktigt 
för oss att förebygga olyckor och 
öka tryggheten i hemmet. Därför 
inför vi syn- och hörselinstruktörer 
och möjligheten till digital trygg­
hetsteknik. Det ger ett bra stöd för 
den som behöver extra hjälp. 

Bedrägerier och bidragsbrott ur­
holkar förtroendet för välfärden och 
riskerar att göra den till en inkomst­
källa för kriminella. Vi sätter stopp 
genom tydliga uppdrag till förvalt­
ningen, med systematisk kontroll 
och uppföljning.

Säkerhet och beredskap är en 
central del av kommunens ansvar. 
Med Moderaterna säkerställer vi att 
skyddsrum fortsatt hålls i gott skick, 
att mobil reservkraft finns tillgäng­
lig, att beredskapslager finns och 
att trygghetspunkter är förberedda 
inför kriser

Skyddet av samhällsviktig 
verksamhet och Danderydsbornas 
trygghet är alltid prioriterad. Med 
Moderaterna i spetsen genomförs 
åtgärder snabbt, för att vara förbe­
redda inför en eventuell kris. ■

STABILITET ÄR GRUNDEN för ett 
samhälle där människor kan 
planera sina liv och känna 
trygghet inför framtiden. För 
Moderaterna i Danderyd hand­
lar det om en ansvarstagande 
ekonomi, tydliga prioriteringar 
och beslut som håller över tid. 

En låg och ansvarsfull skattesats ger invånarna 
trygghet i att ekonomin sköts med respekt för 
varje intjänad krona, samtidigt som kärnverksam­
heterna håller hög kvalitet.

Den här stabiliteten märks också i vardagen 
där valfrihet är en självklarhet. Det är skolor där 
kunskapsresultaten ligger i topp år efter år, där 
ordning och studiero är givet och där elever ges 
en stark grund som gör dem rustade för framtiden. 
Och det är en äldreomsorg som sätter individen 
i centrum, inte systemet. Här väljer man själv 
hemtjänstutförare och boendeform. En äldreom­
sorg som fungerar när den behövs som mest, med 
kontinuitet och trygghet.

Det är också tryggheten i det offentliga rummet. 
Du ska kunna röra dig fritt, känna dig säker i ditt 
bostadsområde och veta att kommunen arbetar 
förebyggande och långsiktigt. Stadsbyggnad ska 
ske försiktigt och långsamt, vi bygger inte bort det 
som skapar trygghet. Med en stark och välskött 
ekonomi kan vi prioritera trygghetsinsatser och 
stärka den civila beredskapen.

En trygg och välfungerande kommun skapar 
engagemang hos dem som bor här. Det märks i 

vårt sprudlande kultur- och fritidsliv vilket bidrar 
till gemenskap och identitet.

Kommunens service ska vara tillgänglig och 
fungera smidigt. Kontakten ska vara enkel och 
präglas av hög professionalism och god service. 
Infrastruktur och samhällsservice ska få vardagen 
att fungera utan krångel och onödiga hinder.

Stabilitet är förtroende i praktiken. Det är förtroen­
de för att beslut fattas med eftertanke, att resurser 
används ansvarsfullt och att kvalitet alltid priori­
teras. Det är förtroende för att det som fungerar 
bevaras och att det som behöver utvecklas görs 
med omtanke och långsiktighet. Så bygger vi ett 
Danderyd som håller, i dag och för framtiden. ■

Vi vill:

•	se att nolltolerans 
mot droger, hot och 
våld efterlevs fullt ut

•	sätta upp trygghets­
kameror på fler 
platser

•	kraftfullt motverka 
bidragsbrott och 
bedrägerier

•	ge fortsatt aktivt 
stöd till kvinnor som 
utsätts för våld i 
nära relation

•	fortsätta utveckla 
trygga skolvägar

Vi vill:

•	driva en effektiv kommunal ekonomi som är 
stark nog för både drift och utveckling

•	styra varje skattekrona dit den gör mest 
nytta

•	ha sveriges bästa skolor som ger barn och 
unga de bästa förutsättningarna 

•	prioritera långsiktiga beslut som 
skapar förutsägbarhet och kvalitet över 
generationer

Stabilitet är förtroende i praktiken.

Det förebyggande  
arbetet för barn och 
unga är viktigt för oss 
och något vi moderater 
har satt av extra medel  
i budgeten för.
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Vi som arbetar för Danderyds bästa
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Vardagens hörnstenar

Ett rikt och aktivt liv 
nära dig

I Danderyd ska det vara enkelt att få vardagen att fungera. Det 
ska vara lätt att röra sig i kommunen oavsett om man går, cyklar, 
åker buss eller tar bilen. Kommunens uppgift är att skapa goda 
förutsättningar, inte att styra hur människor väljer att leva sina liv.

I vårt Danderyd är det lätt att hitta sin egen väg 
till ett aktivt liv. Här finns goda möjligheter till 
naturupplevelser, spontanidrott, föreningsliv och 
kultur, både på egen hand och tillsammans  
med andra. Mer rörelse och mindre skärmtid  
är bra för våra barn. Därför ger vi barn-  
och ungdomsidrott företräde i beslut,  
resurser och planering. 

ETT SMIDIGT TRANSPORT-
SYSTEM är avgörande för att 
kunna kombinera arbete, 
familjeliv och fritid. Många 
använder flera färdsätt 
under samma resa och 
därför måste trafikplane­
ringen utgå från helheten. Vi 
vill skapa smidigare byten 
mellan buss, tåg och tunnel­
bana, utveckla området 
kring Danderyds sjukhus 
som bytespunkt och stärka 
dialogen med Trafikverket, 
Region Stockholm och andra 
aktörer.

Alla tågstationer behövs. 
Där SL hotar om nedlägg­
ning kommer vi att kämpa 
för att de behålls.

För många är bilen en förut­
sättning för att få livspusslet 
att gå ihop. Därför ska det 
vara enkelt och tryggt att 
köra i Danderyd. Parkering 
är en central del av varda­
gen – det ska vara enkelt att 
hitta parkering nära hemmet, 
arbetet och service. Vi vill 

säkerställa en god tillgång 
på parkeringsplatser och 
skapa fler där behov finns. 
Parkeringsavgifter ska hållas 
på en rimlig nivå och inte 
användas för att försvåra 
människors vardag.

Närhet är en annan viktig del 
av en fungerande vardag. 
Lokala centrum ska bevaras 
och utvecklas så att det är 
nära till service, handel och 
det som behövs i det dagliga 
livet. Ett levande lokalsam­
hälle med korta avstånd gör 
vardagen enklare och mer 
sammanhållen.

Den tekniska infrastruk-
turen måste vara robust 
och driftsäker. Vatten och 
avlopp är grundläggande 
samhällsfunktioner som 
måste fungera varje dag. 
Upprustningen av VA-syste­
met ska ske strategiskt och 
långsiktigt, med tillräckliga 
investeringar. Tillgången 
till säkert dricksvatten ska 

alltid vara tryggad, även i 
krissituationer.

Avfallshanteringen ska vara 
enkel, miljövänlig och lätt att 
förstå. Den ska göra det lätt 
att sortera, återvinna och 
återbruka. Lösningar som 
mobil återvinning och upp­
hämtning på beställning ska 
göra det smidigt att ta hand 
om sitt avfall i vardagen.

Danderyd är i stort sett 
färdigbyggt. Det innebär 
att utveckling i första hand 
ska handla om att förfina 
och förbättra det som redan 
finns. Samtidigt behöver det 
finnas bostäder som möter 
olika behov i livets olika 
skeden. Ny bebyggelse ska 
ske varsamt, i dialog med in­
vånarna och med respekt för 
Danderyds befintliga miljö.

Danderyd ska vara en trygg, 
välskött och attraktiv kom­
mun där vardagen fungerar 
varje dag. ■

I DANDERYD SKA det vara nära till 
grönområden för aktivitet och 
återhämtning. Vi tar hand om våra 
grönytor, skogar, parker, ängar och 
badstränder och säger nej till att 
bygga bort de miljöer som gör kom­
munen grön och levande. Samtidigt 
vill vi förbättra tillgängligheten och 
intensifiera arbetet med att städa 
och rensa. 

2025 utsågs Danderyd till länets 
bästa friluftskommun. Utmärkelsen 
är ett kvitto på vårt långsiktiga och 
systematiska arbete för att skapa 
goda möjligheter till motion, aktivitet 
och vistelse i naturen. 

Spontanidrott måste vara lätt och 
nära, med stor variation och bredd. 
Löp- och cykelspår i skogen, boule­
banor, utegym, fotbollsplaner, ishal­
lar, padelbanor och mycket mer gör 
det lätt att hitta rörelse i vardagen 
utan resor och särskild planering. 

Moderaterna satsar på barn- och 
ungdomsidrott med bredd, efter­
som den ger rörelseglädje, god 
hälsa och en trygg uppväxtmiljö. 

Föreningslivet i Danderyd bärs i 
stor utsträckning av ideella krafter, 
ledare, föräldrar och engagera­
de invånare. Det i sig skapar ett 
samhälle med mer engagemang 

och gemenskap i samhället. Viktiga 
grundpelare i vårt gemensam­
ma samhälle och något vi vill ska 
fortsätta. Moderaterna arbetar för 
att stärka och växa föreningslivet 
genom långsiktiga villkor, aktivitets­
stöd och lokalbidrag. 

Kulturen spelar en positiv roll i 
barns och ungas vardag. Därför vill 
Moderaterna fortsätta utveckla den. 
Kulturskolan bedriver en uppskat­
tad verksamhet, i nära samverkan 
med skolorna. Fristående kultur- 
och musikskolor fyller en viktig 
funktion och ska fortsatt få ekono­
miskt stöd. 

Moderaterna vill att Danderyds 
kulturarv och traditioner ska leva 
vidare, inte tonas ner eller priori­
teras bort. Därför stödjer vi hem­
bygdsföreningarna som bland 
annat ordnar valborgs- och mid­
sommarfirande. 

Aktiviteter och mötesplatser är 
alldeles avgörande för att minska 
ensamhet. Moderaterna vill öppna 
fler träffpunkter i samverkan med 
föreningar och organisationer. 
Vi vill också stärka kopplingen 
mellan äldreomsorg och kultur- 
och fritidsverksamheter så att fler 
får möjlighet att vara en del av en 
gemenskap. ■

Vi vill:

•	att det är lätt att röra 
sig i kommunen 
oavsett om man går, 
cyklar, åker buss 
eller tar bilen

•	öka antalet 
parkeringsplatser 
där det finns behov 

•	fortsätta ta ansvar 
för att Danderyds 
infrastruktur för 
vatten och avlopp 
håller hög kvalitet 
genom kontinuerlig 
upprustning

•	skapa smidigare 
byten mellan buss, 
tåg och tunnelbana

•	fortsätta ta ansvar 
för att tillgången till 
säkert dricksvatten 
är tryggad, även i 
krissituationer

Vi vill:

•	satsa på barn- och ungdoms­
idrott 

•	ge föreningar stöd genom 
bidrag och långsiktiga villkor

•	sköta och rusta upp 
motionsspår, badplatser och 
idrottsanläggningar

•	utveckla kulturen genom 
satsningar på barn och unga

•	öppna fler träffpunkter för att 
motverka ensamhet 

I Danderyd ska det vara 
nära till grönområden 
för aktivitet och 
återhämtning.
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Trädgårdsstaden Danderyd
Danderyd är en trygg och attraktiv plats att leva på tack  
vare Moderaternas ansvarstagande över tid. Lägg din  
röst på det som fungerar och låt Danderyd fortsätta  
vara en unik trädgårdsstad med kvalitet. 

Vår politik
Ordning i ekonomin  Danderyd ska 
fortsätta vara en välskött kommun. 
Genom ansvarsfull hantering av 
skattebetalarnas pengar kan vi ut-
veckla välfärden, öka tryggheten  
och finansiera investeringar.

Trygg vardag  I Danderyd ska du  
kunna röra dig fritt och känna dig  
säker överallt. Moderaterna i Dande-
ryd arbetar för fler trygghetskameror, 
fler poliser och väktare samt trygg-
hetsinsatser för unga och äldre.

Sveriges bästa skola  För barn och 
unga prioriterar vi en skola i topp:  
ordning, studiero och fokus på 
kunskap. Skolan ska vara mobilfri 
och drogfri. Valfrihet ska råda mellan 
kommunala och fristående skolor. Vi 
stärker elevhälsa, tidiga insatser och 

arbetet för psykisk 
hälsa.

Livskvalitet 
hela livet   
I vår kom-
mun ska det 
vara enkelt 
att leva ett 
självständigt 
och aktivt 
liv även som 
senior. Det 
gör vi genom 
fler bostäder för 
äldre, fixartjänster 
och trygghetsteknik. 
Utomhus bidrar anpassad 
busstrafik, bänkar och bra belysning. 

När behovet av stöd ökar är det 
tryggt att veta att äldreomsorgen i 
Danderyd håller hög kvalitet. Vår kom-
mun ligger långt över rikssnittet när 
äldre betygsätter äldreomsorgen.

Respektfullt byggande  I Dande
ryd, som nu till stora delar redan är 
färdigbyggt, krävs varsamhet och 
respekt. Större utbyggnad är inte 

aktuell, småhus och villor 
prioriteras. Parker och 

sammanhängande 
grönområden ska 

värnas.

Vår bered-
skap  När 
vardagen 
prövas 
handlar det 
om att värna 
samhälls

viktiga funk-
tioner, stärka 

planering och 
samordning samt 

öka tryggheten. ■
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